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Importanța colaborării școală – comunitate 

 

 

Prof. Demis-Ioan MARANDA 

Director al Liceului Tehnologic Iorgu Vârnav Liteanu, Liteni 

 

Majoritatea oamenilor ar fi de acord că este considerabil mai ușor pentru copii să se 

dezvolte și să învețe cu sprijinul unor familii puternice care, la rândul lor, se bucură de 

sprijinul persoanelor și instituțiilor din comunitățile locale. Însă creșterea numărului de 

familii monoparentale sau cu venituri reduse lasă un număr tot mai mare de copii și familii 

teribil de izolate în ceea ce privește relațiile comunitare, sprijinul emoțional și accesul la 

servicii de educație la un nivel ridicat. 

Atunci când familiile, școlile și instituțiile comunitare (de exemplu, agenții economici 

locali, medicii, primăria și consiliul local, bibliotecile, etc.) sunt de acord în mod colectiv 

asupra obiectivelor lor și decid cum să le atingă, toată lumea beneficiază, dar mai ales copiii. 

Școlile se bucură de sprijinul familiilor și al membrilor comunității, familiile experimentează 

multe oportunități de a contribui la educația copiilor lor, iar comunitățile așteaptă cu 

nerăbdare o educație de calitate, forță de muncă responsabilă. Beneficiile se acumulează și 

pentru personalul școlilor și firmele comunitare: se poate observa o creștere a moralului, o 

stare de bine, un angajament sporit în activitatea lor și un sentiment că munca lor va da 

rezultate. 

Cercetătorii s-au documentat de ceva timp despre cum funcționează școlile și 

comunitățile spre obiective comune care pot fi benefice tuturor. Comunitățile pot oferi 

școlilor un context și un mediu care poate să completeze și să întărească valorile, cultura, iar 

școlile pot asigura , prin profesori extrem de bine pregătiți și proiecte pe interesul copiilor, 

învățarea pentru o carieră profesională de succes a elevilor.  

De asemenea, comunitățile pot oferi școlilor - și elevilor, desigur -  elemente esențiale 

precum sprijin financiar, valori sociale și culturale necesare pentru succes și supraviețuire în 

societatea contemporană. În sfârșit, comunitățile au potențialul de a extinde o varietate de 

oportunități elevilor și familiilor acestora - sociale, culturale și vocaționale.  

Școlile, la rândul lor, oferă comunităților un punct esențial al serviciilor educaționale 

pentru copii. Simbolic, școlile sunt văzute de mulți drept ultimele instituții publice durabile 

din multe comunități. Instruirea include de obicei lecții de abilități sociale, dar și un bagaj 

bogat de cunoștințe teoretice și practice pentru o dezvoltare personală și profesională cu care 

elevii să pornească în viață.  Cel mai important, școlile au potențialul de a construi cetățeni 

bine educați gata să își asume responsabilități ca membri ai comunității locale.  

Lucrând împreună, școlile, familiile și comunitățile pot pregăti copiii pentru un viitor 

mai promițător. În comunitățile urbane care luptă împotriva violenței, a șomajului sau a 

exodului în alte țări, colaborarea dintre școli și comunități oferă speranță.  
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Un alt fel de a vedea filmele 

Avatar I 

Bibliotecar Diana – Maria POENARU 
 

Avatar este un film science-fiction din 2009 regizat, scris, produs și coprodus de 

James Cameron, cu Sam Worthington, Zoe Saldana, Stephen Lang, Michelle Rodriguez și 

Sigourney Weaver. Acțiunea filmului este plasată la mijlocul secolului al XXII-lea – anul 

2154, când oamenii colonizează Pandora, o lună a planetei Polyphemus din sistemul stelar 

Alpha Centauri, pentru a exploata mineralul unobtanium (inprocurabiu), un supraconductor la 

temperatura camerei. Extinderea coloniei miniere amenință continuarea existenței unui trib 

local de Na'vi - o specie umanoidă originară din Pandora a căror trăsături fizice se disting 

prin culoarea albastră a pielii, înălțime exagerată și coadă. 

Filmul a fost nominalizat la nouă premii Oscar, inclusiv pentru cel mai bun film și cel 

mai bun regizor și a câștigat trei premii pentru cea mai bună regie artistică, cea mai bună 

cinematografie și cele mai bune efecte vizuale. 

Avatar se remarcă prin utilizarea unei tehnologii de ultimă oră de captare a mișcării, 

care a permis surprinderea performanțelor actorilor și apoi utilizarea acestora pentru a anima 

personajele digitale pe care le reprezentau. De asemenea, filmul a utilizat pe scară largă 

tehnologia 3D, fiind primul lungmetraj filmat în întregime cu camere virtuale. 

Titlul filmului se referă la un corp Na'vi modificat genetic, operat din creierul unui om 

aflat la distanță, care este folosit pentru a interacționa cu nativii din Pandora. De asemenea, 

are și semnificația mai profundă, anume „manifestarea unei zeități sau a unui suflet eliberat în 

formă corporală pe pământ”, care este, de fapt, călătoria protagonistului de auto descoperire 

și de conectare spirituală cu lumea din Pandora.  

În mediul online, comunicarea prin avataruri se referă la utilizarea reprezentărilor 

digitale ale persoanelor în mediile online sau virtuale. Aceste avatare pot fi utilizate în 

diverse scopuri, cum ar fi jocurile online, rețelele de socializare sau experiențele de realitate 

virtuală. Din perspectiva comunicării, avatarele permit persoanelor să se exprime și să 

interacționeze cu ceilalți în moduri care ar putea fi mai dificile sau imposibile în lumea fizică. 

De asemenea, acestea pot oferi un sentiment de anonimat și permit o mai mare libertate de 

exprimare. 

Na'vi sunt specia extraterestră autohtonă din film, iar scenariul filmului include 

dialoguri în limba construită de Paul Frommer, lingvist la Universitatea din California de 

Sud, pentru film și nu este vorbită în nicio comunitate umană naturală. Totuși, limba are un 

număr mic, dar dedicat, de vorbitori care o folosesc ca mijloc de comunicare, iar resursele 

sunt disponibile pe Internet pentru a-i ajuta pe cei care doresc să o învețe. Site-ul 

https://www.kelutral.org creat în anul 2020 de către o echipă formată, atât din cursanți, cât și 

din profesori este un exemplu în acest sens. 

Povestea urmărește un veteran cu handicap (pușcaș marin) care este trimis pe Pandora 

pentru a participa la un program în care oamenii controlează de la distanță corpuri modificate 

genetic, numite avataruri, pentru a interacționa cu populația nativă. Protagonistul Jake Sully, 

https://www.kelutral.org/
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care inițial îi vede pe Na'vi ca pe un popor primitiv și inferior, ajunge treptat să le înțeleagă și 

să le aprecieze cultura, alegând în cele din urmă să se alieze cu Na'vi împotriva oamenilor - 

tema descoperirii de sine și a înțelegerii altor culturi. 

Pe lângă aceasta, au fost explorate teme legate de ecologism și imperialism, ceea ce îl 

face să fie o experiență cinematografică provocatoare și uimitoare din punct de vedere vizual. 

În plus, temele filmului privind ecologismul, imperialismul și relația dintre tehnologie și 

natură au avut ecou în rândul publicului, stârnind discuții și dezbateri pe această temă. 

Reprezentarea de către film a impactului distructiv al industrializării asupra mediului și a 

exploatării resurselor naturale a fost deosebit de relevantă în contextul conștientizării tot mai 

mari a necesității dezvoltării durabile și a conservării. 

Avatar a fost un fenomen cultural major care 

a avut un impact semnificativ asupra publicului, atât 

în ceea ce privește succesul său și modul în care a 

influențat utilizarea tehnologiei în cinematografie, 

cât și capacitatea sa de a declanșa conversații despre 

probleme societale importante.  

Filmul vorbește despre impactul distructiv al 

civilizației industriale asupra mediului înconjurător 

și despre exploatarea resurselor naturale. Contrastul 

dintre civilizația bazată pe tehnologie a oamenilor și 

legătura spirituală a Na'vi cu natura este o temă 

majoră pe tot parcursul filmului. Modul de viață al 

Na'vi, care este profund legat de lumea naturală, este 

pus în contrast cu lăcomia și nepăsarea oamenilor 

față de ecosistemele din Pandora. În plus, filmul 

poate fi văzut și ca o explorare a imperialismului și a 

relației dintre colonizatori și cei colonizați. 

Încercările oamenilor de a prelua controlul asupra 

Pandorei și a resurselor sale reflectă tratamentul istoric al popoarelor indigene și al 

pământului lor. Mai mult decât atât, filmul poate fi văzut și ca o explorare a dorinței umane 

de conectare și înțelegere a altor culturi și moduri de viață, precum și a rolului tehnologiei în 

facilitarea sau împiedicarea acestei înțelegeri. 

În concluzie, Avatar este un film uimitor din punct de vedere vizual, bogat în teme și 

semnificații, care încurajează publicul să se gândească în mod critic la impactul civilizației 

umane asupra lumii naturale și la relația dintre diferite culturi. 

 

Fotografia generică a fost preluată de pe site-ul: 

https://static.posters.cz/image/750/postere/avatar-limited-ed-one-sheet-sun-i7182.jpg 

 

 

 

 

https://static.posters.cz/image/750/postere/avatar-limited-ed-one-sheet-sun-i7182.jpg
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Eu cu nimeni 

Gabriela GÎTMAN, 12 A 

Singură mi-am întregit inima,  

Frânturile rămase din ea. 

Fără sprijinul cuiva, 

Mi le-am cârpit. 

 

Singură mi-am calmat mâinile,  

Să-și recapete puterile. 

Să nu-mi mai tremure degetele, 

Mi le-am strâns la piept. 

 

Singură mi-am șters lacrimile, 

Le-am adunat cu miile, 

Cu ele am creat mările, 

Și am tot suspinat.. 

 

Singură am agonit pe jos, 

Cu durere în fiecare os, 

Cu sentimente de prisos, 

Și am tot implorat.. 

 

Singură am răzbit, 

Toate arsurile mi le-am potolit, 

Toate gândurile mi le-am asuprit, 

Mi-am făcut liniște.. 

 

Singură mi-am ținut răsuflarea, 

Să nu mai simt durerea, 

Și fiind sufocantă încăperea, 

Mi-am oprit sufletul.. 

 

Iar tu.. 

Să nu îndrăznești a spune lumii c-ai fost cu mine; 

Singură în durere fiind, mi-am oprit inima din mine.. 
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Izabel POPA, 12 A 

 

și ce dacă pentru noi eterna dragoste e un vis 

 haide, ia-mă de mână du-mă-n paradis. 

 fă-mi viața mai frumoasă, că aici mă ofilesc  

vreau să împărțim iubirea, să-ți arăt cât te iubesc!  

 

chiar dacă timpul e nescris și paginile-s rupte, 

 hai să-ncercăm a face din ritm un cântec, 

 din noapte să iasă scântei când te avânți spre mine  

și să contemplăm universul în zorii zilei.. 

 

ia-mă, sărută-mă cu patos, așa cum o faci mereu 

 și ce dacă ne este interzis, două suflete avem  

și o viață care mereu te-a așteptat, iar acum  

când ești de nevăzut, speră să fii de neuitat.  

 

am să te prind de mâini, ce-s zdrobite, 

 de cărți prăfuite cu vrăji și farmece de unde-am 

 descântat cu patimă și dor că te vreau,  

să fii pentru totdeauna, aici și-n nicăieri, al meu bărbat! 

 

 am să te leg de sufletul meu, ca să-ți dai seama  

că inima pe care am ales-o e cu un singur scop 

 de a te iubi până mor și după în veșnicia de dincolo,  

până ce voi deschide amintiri, iar mai apoi în lumea uitărilor. 

 

 fior al vieții mele ce m-ai asprit cu vorba, întoarce-mă 

 din drum și deschide-ți brațele pentru a vindeca 

 răni ce așteaptă să fie surpate, cu dragostea ta, 

 răpește-mă și nu-mi mai da drumul, ia-mă cu vorba... 

 

 aprinde amorul nopții în valurile mării ce acum sunt pustii, 

 închide ușa din spate ca nu cumva să fim pândiți,  

trage perdelele căci cu dezlegări noi vom lucra 

 ca iubirea noastră nimeni să nu o poată observa!  

 

 

...din seria Cântă fluturi prin copaci – Poemul IV 

Vol. Cântă fluturi prin copaci 
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Îndrăgostit de artă 

Elena Monica  PASCARU, 11 A 

Nici nu-ți cântă cântec dulce 

rupt din răni si din durere 

Sau sa-ți deseneze nori 

printre luna chiar si stele 

Dar îți jur ca ale sale mâini ce iartă 

orice ating transforma-n artă 

Și îți jur ca ai ei ochi de om alegru 

Schimba-n mov pana si negru 

E artistă ! Intr-un mod mai demodat 

E artistă căci respiră 

E artistă si atat. 

Ea-n persoana, dragă soartă 

Este cea mai stralucita artă… 

 

 

Strada mea 

David-Andrei ȚURCANU, 5 B  

Coordonator: prof. Simona TOFAN 

 

Strada mea-i frumoasă tare,  

N-are-n lume  asemănare! 

Are case noi și vechi 

Cu care să te mândrești. 

 

Strada mea-i cu drumuri mari, 

Are semnul STOP, să stai,  

Să te-asiguri, de ești corect,  

Dacă vrei să ai carnet. 

 

Strada mea-i cu oameni buni,  

Copii mici și mari, vă spun,  

Au cei șapte ani de-acasă, 

Știu să se descurce-n viață. 

 

Strada mea-i foarte curată,  

Drumurile-s asfaltate. 

Strada mea-i frumoasă tare,  

N-are-n lume  asemănare! 

 



 

P
ag

e1
1

 

Pasiune pentru folclor 

 

  Laura-Andreea TIHULCĂ, 11 B 

Coordonator: prof. Dan Ilie MATACHI 

 

Pe tot parcursul vieții, noi, oamenii, ne aflăm într-o continuă aspirație spre fericire, 

spre activități care să genereze acea plăcere și împlinire de care simțim că avem nevoie în 

mod frecvent pentru a ne mulțumi pe noi înșine, pentru a ne regăsi și pentru a ne simți bine. 

Astfel, ce poate fi mai minunat decât un om care își explorează originile, descoperind 

în acest mod autenticitatea sa națională cu toate conceptele, ideile și obiceiurile pe care le 

conține? 

Ei bine, dansul tradițional este o modalitate foarte bună de a celebra originile noastre 

românești, de a păstra și de a ne transmite tradițiile mai departe, dar mai ales pentru a 

dezvolta sentimente de dragoste și respect față de identitatea națională. Acest tip de dans care 

ne identifică ca popor, asemenea altor stiluri de dans, modelează caracterul, stimulând 

disciplina și răbdarea, ambiția și capacitatea de a depune efort pentru obținerea rezultatelor 

dorite, lucru esențial nu doar în lumea dansului, ci în toate aspectele culturale și sociale. 

Orașul nostru este îmbogățit cultural datorită 

existenței ansamblului de dansuri populare 

“Izvorașul”, înființat în urmă cu 17 ani. De-a lungul 

timpului, din această familie au făcut parte numeroase 

generații de tineri pasionați și dedicați dansului 

tradițional, ce s-au remarcat prin dobândirea 

numeroaselor premii câștigate la concursuri și 

festivaluri de folclor, aducând prestigiu comunității 

noastre. 

Putem afirma cu certitudine 

că dansul folcloric, alături de 

literatură, muzică și teatrul popular 

constituie zestrea noastră națională. 

Dacă pentru cercetători este o 

știință, pentru noi, membrii 

ansamblului Izvorașul, este modul 

ideal de a ne arăta dragostea și aprecierea pentru autenticitatea folclorului românesc. În acest 

sens, ne străduim din greu să executăm dansul tot mai bine cu fiecare repetiție. 
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Este important de știut că niciun lucru bine făcut nu iese “din prima”, tocmai de aceea 

este nevoie de multă muncă și concentrare din partea întregului colectiv. Astfel, după zeci de 

ore de repetiții, când rezultatul eforturilor depuse este evident și mulțumitor, cu toții simțim o 

bucurie nemărginită.  

Acest sentiment magic ne determină să continuăm cu perseverență să învățăm suitele 

de dansuri populare românești, dansuri pe care însiși înaintașii noștri le jucau cândva cu atâta 

pricepere și mândrie în suflet, aducând până și astăzi valoare și unicitate poporului român! 

 

Rolul familiei în educația copilului 

Prof. inv. primar,  Cristina POENARU 

Liceul Tehmologic Iorgu Vârnav Liteanu Liteni, jud. Suceava 

 

 Relația părinte-copil este fundamnetul educației primare. Prin ochii copilului, părinții 

sunt mostre ale realității, uși prin care acesta descoperă regulile jocului hazardului, numit 

viață. 

 Părinții satisfac, nu doar nevoie fiziologice ale copiilor lor (cămin, mâncare, căldură), 

ci și pe cele aflate pe treptele superioare
1
, vorbind aici de: nevoia de siguranță (protecție), 

nevoia de stimă (premii și distincții, alegerea traseului profesional, realizările școlare și extra-

curriculare) și de nevoia de autoîmplinire/autorealizare (aspirații aflate într-un viitor a cărui 

reper temporal este incert, dar la care se tinde, de pildă, dorința de a cunoasște practici 

specifice unei culturi asiatice, doleanța de a învăța o nouă limbă, iar exemplele pot continua). 

Așadar, încă din primele etape din ciclul de viață a pruncului și până la vârsta adultă inclusiv, 

acesta este dependent de părinte; lipsa susțienerii morale, a afectivității, a unei socializări 

proprice degradează relația, putând chiar să o anuleze definitiv, ceea ce va conduce, ulterior, 

pentru copil, la goluri psihologice care pot rămâne in ipostaze irecuperabile. 

 Căminul, mediul din care provine un copil are, de asemenea, un impact puternic 

asupra comportamentului verbal și non-verbal, dar și asupra mentalității. De aici provine și 

lozinca Cei 7 ani de acasă. Valorile și normle insuflate de către părinți devin repere esențiale 

pentru copii. Un copil este asemeea unui burete și absoarbe tot ceea ce vede și aude. Prin 

urmare, dacă se manifestă respect pentru o anumită secțiune a societății (a da binețe 

bătrânilor, aruncă deșeurile la gunoi) sau se acordă un comportament preferințial anumitor 

persoane (rude, prieteni), copilul își va creiona opiniile în mod similar. Cel mai bun mod de a 

                                                           
1
 Referință la piramida nevoilor lui Abraham Maslow. 
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învăța un copil este de a conduce prin exemplu, teoria fără practică este absurdă și o 

caracteristică a tipologiei lupului moralist. 

 În concluzie, educația ar trebui să fie premisa oricărei familii, întrucât dacă educație 

nu e, nimic nu e. Contribuția sa în ceea ce privește creșterea și educarea generală a copilului, 

care este esențială pentru formarea adecvată a personalității copiilor ca indivizi în societate, 

pregătesc indivizii în a duce o viață independentă. 

 

Golul din sufletul meu... 
 

 

Andreea-Elena DASCĂLU, 8 B 

  Coordonator: Prof. dr. Mihaela CHITIC  

 

Nu e un gol din iubire, ce nu există 

E un gol din familie, care rezistă. 

De ar sta timpul în loc, ce bine ar fi 

Că supărarea s-ar opri. 

 

Dacă v-aș vedea în zare 

Cum ați fost odată, 

O, ce bucurie mare! 

Dar așa nu o să mai fim niciodată. 

 

Cu dorul către voi mereu 

Că astfel nici nu avem cum să vă uităm 

Sunteți alături de noi mereu, 

Și câteodată să vă visăm. 

 

Sufletele în noi împietrite au rămas 

Nu pot fi întregite de când ați plecat 

Sperăm că odată și odată ne vom întâlni, 

Împreună cu toții să fim. 
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“GRĂDINIȚA PRIETENIEI” 

 

Prof. înv. preșcolar Maria CHIHAIA  

Grădiniţa cu Program Normal, Liteni 

 

                                              

 Campania face parte din proiectul 

de responsabilizare socială R.E.S.P.E.C.T., 

inițiat în 2015 de către Inspectoratul Școlar 

Județean Suceava - coordonator inspector școlar 

prof. Tatiana Vîntur, fiind rezultat al proiectului 

strategic „Medierea conflictelor în mediul 

educațional, social și cultural”. Activitatea, care 

a mobilizat un număr de 130 preşcolari 

coordonaţi de cele 9 cadre didactice de la 

G.P.N.Liteni, G.P.N. Roșcani, G.P.N. Corrni și 

G.P.N. Siliștea s-a desfăşurat sub îndrumarea d-

nei consilier educativ Țurcanu Alina și a  prof. 

înv. preșcolar Chihaia Maria. 

Pornind de la premisa că exersând 

atitudini şi comportamente empatice, tolerante şi 

pozitive copiii de toate vârstele vor învăţa să 

acţioneze cu prietenie şi respect, cu 

responsabilitate şi cu o bună gestionare a 

emoţiilor, în deplină siguranţă, campania urmăreşte ca, printr-o atitudine preventivă, susţinută 

prin metode specifice educaţiei nonformale, comunicând eficient şi activ, să promoveze 

toleranţa şi adevăratele valori morale ale viitorilor cetăţeni. 

La aceste activităţi alături de noi a fost consilerul şcolar prof. Samson Luciana care 

ne-a învâţat despre comportamentul civilizat prin jocuri interactive făcând o demonstrație a 

modalităților practice de învățare a comportamentelor nonviolente la copii ,  eveniment care a 

marcat finalul Campaniei RESPECT. 

 

În cadrul activităților desfășurate 

preșcolarii au vizionat filmulețe, „Fetiţa care 

rănea prin cuvinte”, „Emoţiile lui Noni”, 

„Emoţiile Sarei”, povești, „Împărăţia 

emoţiilor”, „Un semn de prietenie”, au  realizat 

“Copacul prieteniei”, au desfăurat jocuri de rol, 

simulând exemple de situații problemă, au 

realizat desene și inițiat discuții referitoare la 

prietenie, acceptarea diversității, nonviolență, 

pe baza imaginilor prezentate. 
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De ce se lipesc baloanele electrizate de perete? 

Adrian Valentin PARASCA, 12 B 

Coordonator: prof. Iuliana VORNICU  

 

„Unde găsim fizica?” Vă sună cunoscută întrebarea? Ei bine, așteptarea a luat sfârșit! 

Pentru toți pasionații de fizică, și nu numai, rubrica „Unde găsim fizica?” revine în acest 

număr. În articolul meu vom răspunde la întrebarea: „De ce se lipesc baloanele electrizate de 

perete?” 

 

Se iau două baloane umflate și lăsate suspendate de tavan sunt frecate cu o țesătură 

de lână. Ce se întâmplă? 

Se va observa că baloanele se resping între ele. De ce? Aici intervin eu cu 

explicația. 

 

Prin frecare, o mică parte din electronii atomilor pe suprafața țesăturii sunt smulși și 

„agățați” de atomii de pe suprafețele baloanelor. Sarcinile de același fel se resping, deci cele 

două baloane încărcate negativ se vor respinge. 

 

Venim cu un al treilea balon în fața oglinzii și îl frecăm puternic de păr. Ce se 

întâmplă? Vă spun eu! 

 

O mică parte din electronii atomilor de pe suprafața părului trec pe suprafața 

balonului. Sarcinile diferite se atrag, deci firele de păr sunt atrase de către balon. În același 

timp, firele de păr se resping între ele, deoarece, fiecare dintre ele este încărcat pozitiv, iar 

sarcinile de același fel se resping reciproc. 

 

Dacă apropiați balonul de un perete, acesta va rămâne ,,lipit,,. De ce? 

 

Când nu există prin apropiere corpuri încărcate electric, într-un corp neutru sarcinile 

electrice sunt aranjate astfel încât fiecare porțiune a sa este neutră, numărul de electroni fiind 

egal cu numărul de protoni. În momentul contactului între balon și corpul neutru, are loc o 

rearanjare a sarcinilor electrice. 

Balonul negativ este respins de zona negativă a corpului neutru, dar, în același timp, 

atras de zona pozitivă a acestuia. Astfel se explică atracția reciprocă între balonul încărcat 

negativ și diferite obiecte neutre, precum peretele sau un balon neîncărcat electric. La 

depărtarea balonului negativ de corpul neutru sarcinile se aranjează din nou, astfel încât, în 

fiecare porțiune din el numărul de electroni să fie egal cu numărul de protoni. 

 

 O  aplicație importantă a electrostaticii este formarea norilor. Ei sunt formați 

dintr-un număr mare de picături de apă și particule fine de gheață. În timpul furtunilor, aceste 

particule se ciocnesc și se electrizează. Descărcarea electrică poate avea loc în interiorul 

norului, între doi noi diferiți sau între un nor și un obiect de pe Pământ. Primele 2 tipuri de 

descărcări se numesc fulgere, iar descărcările electrice cu Pământul se numesc trăsnete. 

 

În urma experimentelor de electricitate, Benjamin Franklin a inventat 

paratrăsnetul. Pe scurt, acesta oferă o cale prin care să treacă sarcinile electrice, ocolind  

astfel clădirea. 
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Cam aceasta a fost  lecția de fizică practică din numărul acesta. Pentru a menține 

tradiția vie, nominalizez elevul care are articol scris la pagina 13 a acestui număr să ne 

răspundă la întrebarea  „Cum ne influențează lentilele viața?”, în numărul următor. Acesta, 

la rândul lui, va continua provocarea. 
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 Filele cărților – meleagul escapismului 

Bibliotecar: Liliana Mihaela ONISII  

 

 Citeam orice îmi 

cădea în mână, 

consemna Mircea Eliade 

în romanul subiectiv 

„Jurnalul adolescentului 

miop”. Pentru el, setea 

de lectură era 

covârșitoare, încât, în 

ciuda interzicerii lecturii 

(boala de care suferea, 

cum ne este sugerat încă 

din titlu, reprezenta o 

piedică în practicarea hobby-ului), nu a încetat să se delecteze pitit la trunchiul unui arbore 

sau în alte locuri care-l putea proteja de privirea scrutătoare a tatălui său de o carte furată din 

biblioteca acestuia. 

 În prezent, tinerii din ciclul liceal și cel gimnazial, dacă nu chiar începând cu cei din 

învățământul preșcolar nu mai simt o atracție față de citit, considerându-l o pierdere de timp 

sau o activitate asociată cu breasla tocilarilor (ceea ce nu este un lucur negativ, dacă e să mă 

întrebați pe mine). Sorgintul puterii informației derivă din cărți, iar însăși puterea informației 

este o armă unică deoarece, în comparație cu un bun tangibil, cunoștinețele nu pot fi sustrase. 

 Am avut parte de o surpriză plăcută în zilele de 1 și 24 februarie, când la Centrul de 

Documentare și Informare, au avut loc activitățile Ziua Internațională a Cititului Împreună 

(Z.I.C.I. 2023), respectiv Dă-ți întâlnire cu o carte!. Implicarea activă venită, atât din partea 

cadrelor didactice, cât și din partea elevilor în promovarea lecturii pentru diferite niveluri 

(gimanziu și liceu) au avut repercusiuni în poziționarea cărților în mentalul acestora. Cu alte 

cuvinte, cărțile s-au bucurat de o imagine pozitivă, iar stereotipurile sociale aferente acestora 

au fost anulate sau cel puțin estompate. Printre etichetările negative discutate se numără 

purtatul ochelarilor sau izolarea în cameră cu o carte în detrimentul ieșirilor cu prietenii într-o 
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zi de week-end. Mesajele care au prezentat avantajele cititului au stimulat și încurajat elevii 

să citească cel puțin 10 pagini zilnic, într-un cadru intim personalizat: la gura unei sobe, pe 

plajă, în timpul unei călătorii cu trenul sau înfofolit într-o pătură caldă. 

 Sutem recunoscători și 

norocoși că la Liceul Tehnologic 

„Iorgu Vârnav Liteanu” din 

Liteni o avem pe doamna 

profesoară Belciug Ana Maria 

Briana, un cărturar sensibil care 

reușeste să dea glas cărților și să 

transmită elevilor o parte din 

plăcerea sa contagiosă de a 

savura o carte. 

 

Tradiții și obiceiuri de iarnă  

Alessia-Ștefana COSTRĂȘ, 9 B 

Coordonator: prof. Dan Ilie MATACHI 

 

 În cadrul oricărui neam, oricărei grupări de oameni, oricărei țări și culturi există 

tradiții și obiceiuri destinate unui moment din viața noastră sau de pe parcursul anului. 

Termenul de ,,tradiție” semnifică o transmitere continuă a unui conținut cultural dintr-un 

trecut iremediabil.  

 Dorința de promovare 

a tradițiilor și a obiceiurilor 

românești și-a pus amprenta 

și peste sufletele membrilor 

din cadrul ansamblului local. 

Ansamblul de cântece și 

dansuri populare ,,Izvorașul” 

al Casei de Cultura Liteni 

promovează cu mândrie 

tradițiile și obiceiurile 

locului. Ca în fiecare sfârșit 

de an aceștia ne încântă și ne 

urează de bine pentru noul an. 
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 De-a lungul anilor, datorită dorinței lor, dar și din plăcere și etalarea aptitudinilor, 

ansamblul primește invitații din alte zone ale județului Suceava. De exemplu, pe data de 30 

ianuarie a anului trecut, noi, cei din cadrul ansamblului am fost invitați în municipiul Rădăuți 

și comuna Stroiești. Bineînțeles, am onorat cu prezența, etalându-ne aptitudinile și prezentând 

tradițiile orașului nostru.  

 În incipitul programului artistic am ascultat spusele ciobanului nostru iscusit și am 

pornit urătura cu jocul caprelor și al cerbului falnic, care spre finalul jocului este deocheat și 

pus la pământ, dar baba îl descântă și îl face sănătos. Instruitul comandant al Căiuților le 

ordonă acestora să-și înceapă jocul. Acompaniați de fanfară și de fluierele care conturează 

jocul, termină cu dansul mândrelor Dame sub coordonarea maiestuosului comandant. Haotici, 

colorați și plini de viață ceata de țigani dorește sa încânte cu un joc scuturat specific lor. Se 

continuă urarea cu un dans evreiesc, cunoscând astfel tradiții din alte culturi. Dansul măștilor 

este realizat cu ajutorul celor șase perechi formate din tinerii liceului nostru, care s-au 

costumat în babe și moșnegi, cu sumane atent lucrate, cizme lucioase și măști reprezentative. 

Spre finalul programului artistic invităm publicul sa urmărească dansul popular, jucat în 

straie mândre, populare, specifice zonei ,,Mărunțica” , un dans popular scuturat cu pași 

mărunți din nordul Moldovei.  

 Și așa cum ar spune mulți dintre noi: ,,Ce tradiții sunt astea fără urși?”. Ei bine, 

înainte de urătură, urșii fioroși, dar în același timp prietenoși își fac jocul mormăind. Dar să 

nu uităm scopul invitației noastre, urătura, care mulțumește în cele mai frumoase moduri 

gazdelor și care urează numai de bine în noul an. Aceasta este diversificată, an de an, după 

nevoile locului, fiind ușor ironizată cu scopul de a înveseli gazda. După terminarea 

programului artistic ni se plătește urătura cu cele mai alese bucate.  

Dorim să mulțumim pentru invitație primarului municipiului Rădăuți, Loghin 

Bogdan, primarului din Stroiești, Senic Mihai, și mai ales primarului Tomiță Onisii, fără de 

care dorința noastră de promovare a tradițiilor și a obiceiurilor din zona orașului Liteni nu s-

ar fi împlinit! Alese mulțumiri! 
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“EU, TU, dar nu NOI” 

Diana GÎTMAN, 11B  

Coordonator: prof. Simona TOFAN 

 

M-ai pierdut, joi dimineața, pe la șase  

Când ai ales un drum difer' de-al meu. 

 

Mi-am pierdut timp crezând că-mi vei fi marea, 

Când tu, de fapt, n-ai fost decât un râu. 

Am pierdut timp sperând să-mi fii uitarea, 

Dar n-ai fost tu, nici noi, am fost doar eu. 

 

Mi-am pierdut timp visând să-ți fiu eu luna 

Când tu, de fapt, priveai doar către stele. 

Mi-aș pierde nouă vieți și încă una  

Să mă conving că nu ești printre ele. 

 

Mi-am pierdut timp spunându-mi că-ți sunt totul… 

Privirea ta-mi spunea că-s un nimic. 

Am pierdut timp stând unde nu-mi e locul  

Și-am pierdut și din mine, câte-un pic. 

 

M-ai pierdut, joi dimineața, pe la șase 

Când ai decis că nu-ți eram destul. 

 

 

Amintiri despre prezent 

Ariadna-Mihaela CARAUȘU, 7 A  

Coordonator: prof. Simona TOFAN 

 

 

 Dacă aș putea fi un corp ceresc, aș vrea să fiu Luna. Înconjurată de inocentele stele, aș 

privi viața umană pe care fiecare dintre noi o vede diferit în funcție de povestea care ne-a fost 

scrisă. 

 Cât despre scriitorul meu, a vrut să îmi arate că nu totul este așa de încântător precum 

cerul la care privesc în fiecare noapte și că, pe lângă stele căzătoare, care apar în viața 

noastră, pot fi și meteoriți. Odată ce a pus cerneala pe foaie, a dat startul unei noi creații, iar 

eu mi-am început viața.  

 Prima dată, când am văzut împrejurul, m-am gândit la tabloul unui artist. Mereu am 

admirat artiștii, au darul de a crea o lume mai colorată decât cea în care trăim și ne amintesc 

să fim copii. Acum știu doar că artiștii lumii noastre pictează în culori reci, rareori găsind 
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pete de culori calde. Consider că viața ar trebui prețuită ca ursulețul de pluș pe care îl avem 

de mici copii. Legat de jucării, cei mari spun că nu au viață, însă eu cred că spun asta 

deoarece au uitat cum să ofere iubire. 

 Pe cer văd stoluri de păsări. Mi-aș dori să pot zbura lângă ele, dar simt amenințarea 

vânătorilor care nu îmi permit să fac asta. Îmi dau seama că e o idee stupidă și că voi fi țintită 

cu săgeți chiar dacă nici nu m-am ridicat de pe sol. 

 Aș vrea să pot schimba ceva. Știu că luna ar fi de acord cu mine, dar e prea departe ca 

să mă poată auzi. Poate că nu sunt apreciată de toată lumea, dar stiu că acela care m-a creat 

mi-a oferit libertatea, puterea, speranța, pofta de viață . 

 Timpul aleargă atât de repede, iar oamenii gândesc doar la ziua de mâine, însă totul e 

acum. Nu avem de unde ști când cerneala scriitorului nostru se va termina. De ce să avem 

regrete? Probabil regretul meu va fi că nu voi mai putea vedea zilnic draga mea lună.  

  

  

Povestea scrierii și a instrumentelor de scris 

 

Roxana-Mihaela STRAT, 10 A 

Coordonator: prof. Cecilia SBURLEA 

 

,,Caligrafia este o formă de artă care folosește cerneala și pensula pentru a exprima 

însuși sufletul cuvintelor pe hârtie.” – Kaoru Kakogawa 

Săptămâna Altfel a adus noi experiențe de învățare pentru elevii clasei a X-a A. 

Îndrumați de doamna dirigintă, am reușit să ne întoarcem în timp, la Muzeul de Istorie 

Suceava. Activitatea de marți, 14.03.2023, a început cu un tur al muzeului, cu o oprire în Sala 

Tronului, unde am făcut cunoștință cu personalități importante din timpul domniei lui Ștefan 

cel Mare. Aceștia purtau vestimentația specifică unei curți domnești din acea perioadă. 

Totodată, am analizat obiecte rare, extrem de valoroase, documente și manuscrise expuse în 

vitrinele muzeului din epoca medievală sau chiar mai vechi. 

Vizitând mai departe, am ajuns în Atelierul de caligrafie, unde ne-am organizat în 

grupuri de lucru și am urmărit mai întâi, cu mare interes, un material digital ce oferea 

informații despre evoluția scrisului. După ce am aflat istoria literelor, fiecărui elev i s-au 

oferit coli de hârtie specială, instrumente autentice de scris, călimară și cerneluri nuanțate 

diferit. Atmosfera plăcută, destinsă, aducea armonia de care aveam nevoie pentu a ne uni 

sufletul și talentul cu instrumentele de scris. Exersând caligrafia într-o manieră cât mai 

artistică, elevii au realizat creații deosebite și au descoperit noi pasiuni. Din clepsidra 

Muzeului, timpul s-a scurs mai lent, dar mai valoros, având pentru fiecare dintre noi efect 

terapeutic. Astfel, în urma noii experințe, elevii au rămas cu valoroase cunoștințe despre 

evoluția istorică a omenirii și au dezvoltat propriile abilități socio-emoționale a lucrului în 

echipă.  

Consider că este important să realizăm astfel de activități ce îndeplinesc mai multe 

roluri, prin care ne dezvoltăm abilitățile artistice și interactive. Este un bun prilej de a ne 

detașa de realitate, pășind curioși în lumea artei, ne descoperim plăcerile și talentele ascunse. 
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Acordă școlii o a doua șansă! 

Secretar Mihaela VORNICU  

Începutul de an școlar era, de fiecare dată, un moment de sustragere din plictiseala 

apăsătoare a îndelungatei vacanțe de vară, iar primele cuvinte care mi se perindau în minte 

erau Abia aștept!. Fără nici o falsă modestie, făcând parte din tipologia elevului silitor, eram 

copleșită de o adrenalină firească, dar constructivă, a cărei furnicături avansau odată cu 

apropierea zilei de 15 septembrie. 

Îmi aduc cu tristețe aminte de un coleg, pe atunci eram prin clasa a III-a, care nu mai 

venise la orele de curs și se afla la limita riscului de abandon școlar. Neștiind motivul 

numeroaselor absențe cumulate în timpul a două luni de zile, doamna învățătoare a decis să îi 

facă o vizită, în speranța că va descoperi și va soluționa această chestiune. Când a pășit pragul 

casei, prima impresie s-a comprimat în adjectivele haos, dezordine, mizerie. Mama colegului 

meu se afla în sufragerie cu o sticlă de băutură alcoolică în mână așezată într-un scaun cu 

rotile. Imaginea dezolantă a acestui decor trist și îmbâcsit cu miros greoi de tărie a fost primul 

indiciu al cazului. Următorul a constituit dispoziția în care a fost găsită aceasta, una nu prea 

fericită de altfel, întrucât depresia și angoasa tronau asupra chipului ei ca niște nori răutăcioși. 

Cauza decăderii în alcool decurgea din relația toxică dintre ea și soțul ei, unde fiecare conflict 

se solda cu violență fizică și verbală din partea lui. Într-atât a degenerat relația, încât, recent, a 

fost împinsă pe fereastră, acest gest necugetat costând-o paralizia membrelor inferioare. 

Colegul meu era vădit afectat de ce se petrecea în familia lui, nemaipunând la socoteală faptul 
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că era o fire timidă și retrasă, nu avea o stimă de sine ridicată, iar cuvântul acasă își pierduse 

din atașamentul sufletesc puternic pe care îl avea înainte. Oaza de liniște necesară pentru 

studiu, teme și proiecte școlare s-a înscris în lista dorințelor, a căror aripi au fost smulse de 

trecerea galopantă a timpului, de pierderea nădejdii și, în cele din urmă, de resemnare. 

Am recurs la această amintire pentru a vă face să conștientizați cât de norocoși sunteți 

că nu sunteți într-o ipostază identică sau similară. Știu cât este de greu să te menții la cote 

maxime, știu că parcă nu mai aveți timp și de hobby-urile voastre și aveți senzația că școala 

este cel mai flămând monstru al timpului, dar, deși toți avem dreptul la educație, nu toți se 

bucură de acest beneficiu. Într-o activitate desfășurată la Centrul de Documentare și 

Informare al Liceului „Iorgu Vârnav Liteanu”, am aflat că intangibilitatea cunoașterii o face 

să fie cel mai puternic instrument de care dispune omul. Trebuie doar să îți dorești și să ai 

persevrență. 

 

Mirajul Internetului… 

Luana Maria BALAN, 6 A 

Dezbatere: Internetul util sau nu pentru adolescenți? 

1. Avantaje. 

Cu ajutorul  acestuia  putem  dobândi  noi  informații, abilități de a ne  adapta  noilor  

cerințe actuale și de a găsi răspunsuri la toate tipurile de întrebări. Asigură modalități de 

socializare în rândul  tinerilor, conectând persoane din diferite colțuri ale lumii. 

2. Dezavantaje. 

Acesta poate fi de doua tipuri: 

- Hărțuire prin mesaje: Solicitând cererea datelor personale. 

- Ținta unui furt de date personale. 

 

Sărbătorile Pascale 

 Anisia GROSU, 6 A  

Coordonator: prof. Elena AVĂDĂNII  

În fiecare an ce trece, 

Omenirea mereu petrece. 

Sărbătorile Pascale  

Pline de credință mare. 
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În zilele astea sfinte  

Fiecare meditează cuminte  

Atât la moartea Fiului  

Cât și la învierea Lui. 

 

Acum vine și primăvara,  

Hristos ne renaște natura  

Totul e aprins de-o vrajă sfântă  

Îngeri și păsări, toate cântă... 

 

Impresii din Brașov (notă de jurnal) 

 Iulia Amalia JABA, 6A 

 Coordonator: prof. Elena AVĂDĂNII 

 

 Scumpul meu prieten, 

 Luni, 13 martie, 2023  

 N-o să-ți vină să crezi ce m-i s-a întâmplat!... 

Mă aflam cu clasa mea în excursie și admiram priveliștea Brașovului, așteptând autocarul de 

un negru ca abanosul. Copacii înfloriți aveau flori roz și albe, iar iarba părea de un verde ca 

smaraldul. Pretutindeni domnea mireasma profundă a naturii, împletită cu sunetul suav al 

păsărelelor gri. Întregul colectiv era nerăbdător să descopere locațiile importante ale 

Brașovului. 

Am fost foarte încântați, când am auzit că destinația va fi Centrul Vechi. După ce am ajuns 

acolo, am descoperit că în aceasta perioadă se desfășura un festival dedicat prozatorilor... 

Treptat ne-am apropiat de scena grandioasă pentru a auzi discursurile emoționante ale 

invitaților. 

La un moment dat, am observat că un domn s-a apropiat de mine. Mă întorc puțin spre el, 

prefăcându-mă că scot ceva din buzunar. Ce să vezi?! Era Hans Bergel. Scriitorul despre care 

m-am documentat foarte mult în ultimul timp și cel care îmi inspira creațiile. L-am privit 

mirată! Cată emoție!... Ochii îi erau de un verde intens ca smaraldul, părul de un alb ca 

laptele, iar mustața sa gri părea foarte îngrijită. Avea o cămașă albă imaculată și un costum de 

un albastru închis, precum marea. Prietena mea m-a strigat... Era timpul să plecăm. Mi-a 

părut foarte bine că l-am putut vedea în realitate pe scriitorul meu preferat, dar nu am avut 

curajul să-i cer un autograf. Poate data viitoare...  

Despre restul locurilor vizitate și despre peripețiile petrecute în această excursie minunată, îți 

voi povesti în curând! 

 Pe mâine,     

  Amalia! 
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Tentația prezentului... 

Elena VORNICU, 7 B 

Coordonator: prof. Elena AVĂDĂNII  

 

 

      

                

                

                

                

                

                

                

 

1.Stare care se manifestă prin nevoia de a repeta o anumită acțiune. 

2.Gândire afectată de anxietate si frică. 

3.Sfârșitul vieții. 

4.Produs care înlocuiește altul cu proprietăți comune. 

5.Mediul, compania în care trăiește cineva. 

6.Manifestare a interesului pentru un lucru. 

7.Inabilitatea de a dormi. 

 

Iubire perfectă 

 

                                                                                 Cătălina POPA, 10 A 

                                                                     Coordonator: prof.Cecilia SBURLEA 

 

Orice tânăr visează la o iubire pură, 

Plină de fericire și lipsită de ură. 

Orice tânăr vrea să iubească și să fie iubit, 

Să zâmbească și să nu fie nicicând dezamăgit. 
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Orice tânăr dorește o familie fericită , 

Lipsită de certuri și foarte unită. 

Orice tânăr caută dragostea profund liniștită  

Cum doar romanele de dragoste ne prezintă . 

 

Orice tânăr învață că nu există iubire perfectă  

Și că orice dragoste e puțin defectă. 

Nu poate fi mereu lapte și miere ,  

Așa cum autorii ne scriu in poeme . 
 

Visător  

 

Evelina RĂILEANU, 9 A 

Coordonator: prof.Cecilia SBURLEA 

 

 

El văzând chipul copilei 

Și cuprins așa de farmec 

O numi Frumoasa Zilei: 

- Vântule, mă zăpăcești cu știutele povești, 

Al rochiței mele fald, mi l-ai agățat în gard! 

Salcia ai despletit-o, 

Ai pus la pământ otravă, 

Iar pe trestia firavă, în vârtej ai asuprit-o.  

Aflu că pe litoral, alge verzi aduci la mal. 

Ai de gând să stăpânești toate cele pământești? 

Cu dor de viață și de mlădițe 

Muguri noi prinzi în cosițe.  

Făpturile luminii 

Pe rând, în felul lor, 

Surâd cu bucurie-n cor. 

Zbor și vesel cânt 

Aer cald vibrează 

Între cer și pământ.  

 

Atelierul de Lectură  

Maria-Raluca MOISII, 10 A 

Coordonator: prof. Cecilia SBURLEA 

 

 În vremurile actuale, ale unei societății în continuă schimbare, lectura constituie o 

primă treaptă a gândirii și a comunicării eficace, reprezentând un instrument fundamental al 
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dezvoltării personale și al unei reflectări periodice asupra universului interior. Fiind atât o 

experiență individuală cât și una colectivă, aceasta constituie prin intermediul Atelierului de 

Lectură o modalitate interactivă de receptivitate a literaturii, având la bază crearea unui 

spațiu favorabil dezvoltării unor dialoguri și dezbateri în jurul unui text sau a unei teme 

specifice. Variate ateliere stimulează în principal dezvoltarea unei gândiri critice, 

determinând astfel elevii să se integreze într-o comunitate de cititori prin intermediul căreia 

își pot împărtăși într- manieră comunicativă și eficientă, pasiunea pentru lectură.  

 Coordonați de doamna dirigintă, elevii clasei a 10-A au manifestat o implicare activă 

la nivelul atelierelor de lectură desfășurate, în decursul anului școlar 2022 - 2023, în sala 

Centrului de Documentare și Informare de la Liceul Tehnologic „Iorgu Vârnav Liteanu” 

Liteni, Județul Suceava. Atelierele au cuprins o varietate de activități interactive destinate în 

special celebrării unor zile cu o semnificație aparte în rândul tinerilor, respectiv: Ziua Culturii 

Naționale, Ziua Națională a Lecturii, Ziua Internațională a 

Cititului Împreună.  

  Declarată în urmă cu opt ani ca Ziua Națională a 

Culturii, 15 ianuarie marchează de asemenea nașterea 

celui mai important poet român, Mihai Eminescu, motiv 

pentru care elevii de liceu s-au reunit la nivelul unei 

activități derulate în cadrul proiectului „Ceainăria 

Cărților”, inițiat de d-na prof. Briana Belciug. Am 

omagiat cu acest prilej pe marele poet, recitând versuri 

reprezentative din lirica eminesciană. Întâlnirea literară a cuprins în mod concomitent, 

prezentarea unor materiale powerpoint cu informații referitoare la viața poetului, cât și opinii 

critice, curiozități sau repere fundamentale. Pe de altă parte, participanții au fost supuși unor 

jocuri distractive, menite să le dezvolte spiritul creativ alături de alte competențe cheie. 

 Lectura deschide o poartă spre lucruri inedite, călătorii 

și spre formarea unor abilități lingvistice importante, ce 

contribuie în special la dezvoltarea lumii noastre interioare. 

Data de 1 februarie a marcat #ZICI 2023, Ziua 

Internațională a Cititului Împreună, un proiect aparte, care 

amintește tuturor iubitorilor de literatură de puterea cuvintelor 

și a poveștilor. Pentru a celebra această zi, elevii clasei a 10-A 

au parcurs, alături de doamna dirigintă, volumul de povești 

„Supă de pui pentru SUFLET” de Jack Canfield și Mark 

Victor Hansen. Am discutat și am împărtășit cazuri reale din 

viața noastră pentru a asimila întâmplările din poveștile citite. 

La sfârșitul evenimentului cu toții am afirmat că timpul 

petrecut în preajma cărților contribuie la formarea unor momente speciale care conectează 

ființele umane într-o colorată sferă a emoțiilor. 

Fie că este artă, meditație sau o cheie spre succes, cititul reprezintă în mod inevitabil, 

un refugiu care permite sufletului să călătorească printre alte dimensiuni.  
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Data de 15 februarie a marcat Ziua Națională a Lecturii, prilej pentru care elevii 

clasei a 10-a A s-au unit într-un cadru formal, în spațiul 

armonios al clasei, în scopul de a-și manifesta pasiunile 

într-un mod mod colectiv, ca filologi iubitori de literatură. 

Am discutat despre o varietate de cărți care ne-au marcat în 

mod profund atașamentul nostru pentru lectură, 

exemplificând de asemenea secvențe importante ce au 

stimulat interesul participanților pentru titlurile menționate.  

Atelierul de Lectură are așadar un rol important în 

dezvoltarea competențelor critice și analitice în rândul 

elevilor, stimulând în acest sens tinerii să-și împărtășească 

în mod liber pasiunea pentru literatură. Prin intermediul acestor activități educaționale 

interactive, care vizează lecturile ghidate, discuțiile asupra textului, jocurile de cuvinte și 

multe alte exerciții de dezvoltare a gândirii critice, elevii desprind aptitudini noi, fiind 

influențați să se implice activ în comunitățile de cititori.  

  

 

          Languages - eTwinning Project 

 

Vasile-Iulian GÎTMAN, 8 B 

Andreea-Elena DASCĂLU, 8 B 

   Coordonator: prof. Cerasela Iuliana MARLENEANU 

  

      În luna decembrie 2022, am primit propunerea de a participa la proiectul eTwinning 

„Languages”, coordonați de către doamna profesoară de limba engleză, Cerasela Iuliana 

Marleneanu, în colaborare cu elevii a unei școli din Franța. Pentru a comunica mai ușor, toate 

materialele au fost traduse în limba engleză. Acest proiect s-a desfășurat în mai multe etape.  

Cea dintâi etapă a presupus realizarea a unei prezentări „Introducing ourselves”, 

create în Padlet, în care ne-am descris fiecare, iar cu ajutorul avatarelor ne-am conturat 

aspectul fizic. După distribuirea materialului către elevii participanți, la rândul nostru am 

primit o prezentare asemănătoare, unde am fost provocați să luăm parte la un joc interesant. 

Acesta a constat în identificarea elevilor după cum s-au descris, iar la final am notat sub 

fotografiile cu ei pe care ni le-au trimis numele lor. A fost foarte distractiv să intrăm în lumea 

jocurilor. 

În cea de-a doua etapă, am făcut un afiș, în programul Canva, în care am notat istoria, 

originea, îmbrăcămintea și obiceiurile din România, iar în cea de-a treia etapă am realizat un 
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dicționar englez-român, audio-vizual, în programul Storyjumper, care conține formule de 

salut, de adresare, de mulțumire și expresii uzuale. Pe lângă acestea, am mai adăugat  

culorile, numerele, alimentele și băuturile. Pentru a testa cunoștințele acumulate, din 

dicționar, de către elevii din Franța, am creat jocuri interactive pe Wordwall.  

În ultima etapă, am participat la o conferință Meet, unde am pregătit și le-am adresat 

un set de întrebări la care ne-au răspuns, urmând să răspundem și noi la întrebările lor. Ce ne-

a impresionat mult a fost atunci când unii elevi au pronunțat expresii și cuvinte din română. 

În concluzie, participarea la acest proiect inedit ne-a învățat ce înseamnă lucrul în 

echipă și am descoperit sistemul de învățământ al școlilor din Franța. 

 

 

 

Experiența excursiei a fost… 

 

      Sebastian Gabriel BALMOȘ, 6 A  

         Coordonator: prof. Cerasela MARLENEANU 

 

În Săptamana Școală Altfel clasa mea, împreună cu încă trei clase am realizat o excursie,timp 

de trei zile la Brașov. Traseul a fost unul minunat,cu peisaje fantastice și locuri cu o istorie 

interesantă. În această excursie am fost însoțiți de către doamnele profesoare Cerasela 

Marleneanu,Adina Grigore și Mihaela Chitic. 

În prima zi ne am adunat toți în față școlii,așteptând nerăbdători autocarul.După ceva timp am 

ajuns la Lacul Roșu,un loc superb plin de peisaje mirifice.Următoarea destinație a fost Salina 

Praid,unde ne-am recreeat și chiar unii dintre noi ne-am învins fricile și am parcurs un traseu 

de excaladă. 

În continuare am mers în Sighișoara,cel mai colorat oraș din România,după părerea mea.Aici 

am văzut Turnul cu ceas și ne am plimbat prin cetate iar după ne-am pornit spre 
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cazare.Ajunși la cazare ,ne-am dus cu toții în camere și ne-am odihnit pentru ziua următoare. 

 
În a două zi,ne-am trezit cu toții devreme pentru a ne pregăti.Primul obiectiv turistic pe care 

l-am vizitat a fost Castelul Peleș,care m-a impresionat prin arhitectură acestuia.După ceva 

timp am pornit din nou la drum către Castelul Bran sau Castelul lui Dracula.După vizitarea 

acestuia foarte mulți dintre noi am intrat în Castelul terorii,un loc în care doar cei cu inima de 

piatră ar fi putut intra. 

Următoarea destinație a fost Cetatea Râșnov.Aici ne-am bucurat de panorama care ne-a pus-o 

la dispoziție fortareața.În continuare am fost la Dino Park,un loc cu totul interesant. O parte 

dintre noi am vizitat traseul,plin cu specii de dinozauri din toate colțurile lumii.După o zi 

lungă a urmat să plecăm la cazare.Ajunși acolo,ne-am dus cu toții în cameră și ne am 

odihnit.În a treia zi,ziua plecării am vizitat doar obiectivele turistice din centrul 

Brașovului.Piața Sfatului,Biserica Neagră,Telecabina Tampa au fost câteva dintre ele.La ora 

12:00 ne am pornit cu toții spre autocar pentru a pleca spre Liteni.În opinia mea,această 

excursie a fost una splendidă,în care m-am simțit foarte bine și îmi doresc că în viitor să mai 

iau parte la astfel de experiențe cu clasa mea. 

Iată impresiile unor colegi care au 

participat la această excursie. 

Definește experiența excursiei în câteva 

cuvinte: 

,,O experință minunată!’’ (Roata Maya-

Ilinca, 6A) 

,,A fost o excursie frumoasă plină cu 

locuri de neuitat.’’ (Grosu Anisia, 6A) 

,,Acestă expcursie  a fost interesantă.’’ (Mihalache Lucian-Ioan, 6A) 
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